
Голові разової спеціалізованої  

вченої ради  

в Національному університеті 

«Одеська політехніка»  

доктору наук з державного 

управління, професору 

Приходченко Л.Л.  

 

 

РЕЦЕНЗІЯ 

 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, 

доцента, доцента кафедри публічного управління та регіоналістики 

Навчально-наукового інституту публічної служби та управління 

Панченко Ганни Олександрівни на дисертацію Омельченка 

Владислава Станіславовича «Громадський контроль в системі 

публічного управління: інформаційно-комунікативний аспект», подану 

до захисту в разову спеціалізовану вчену раду Національного 

університету «Одеська політехніка» на здобуття ступеня доктора 
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1. Актуальність теми дисертації 
 

В умовах глобалізації інформація набула специфічних властивостей і 

її здебільшого розглядають як продукт споживання (ресурс), а не як 

інструмент, але при системному підході інформаційний продукт може бути 

перетворений на інструмент, який використовуватиметься при створенні 

різноманітних програм, стратегій, що спрямовані на формування 

найближчого майбутнього. Сьогодні розвиток державотворення 

відбувається за умови участі та залучення всіх зацікавлених сторін, які 

представляють владу та громаду, що є проявом становлення європейських 

цінностей та гарантією залучення до управління державою потенціалу 

громадянського суспільства.  

Найбільш поширеними та досліджуваним процесом участі 

громадянського суспільства у прийнятті та реалізації управлінських рішень 

залишається громадський контроль. Актуалізація питання про якість та 

ефективність здійснення громадського контролю багато в чому обумовлена 

проведенням в Україні низки реформ, що передбачають обов’язкове та 

безперечне залучення громадськості до процесів прийняття та реалізації 

управлінських рішень.  

Актуальність здійснення громадського контролю у системі 
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публічного управління перебуває в площині інформаційно-

комунікативного аспекту, оскільки для досягнення суспільно значущих 

результатів і підвищення якості публічного управління органи публічної 

влади повинні не лише розробляти нові програми та послуги, але й активно 

використовувати сучасні методи і технології управління та вміти 

використовувати їх у процесі взаємодії з громадськістю. 

Тенденції розвитку громадського контролю ґрунтуються на 

актуальних методах пошуку, обробки й аналізу інформації, що відкривають 

значний потенціал для підвищення співпраці та взаємодії громадськості з 

владою, забезпечення ефективності реалізації нових програм та послуг, що 

повністю задовольняють потреби суспільства. Сучасні технології, у 

поєднанні з (похідними від них) інструментами комунікації, надають 

велику перевагу громадського контролю, що робить його невід’ємною 

частиною системи управління та дієвим інструментом впливу 

громадськості на діяльність публічної влади. Проте, аналіз управлінських 

процесів в органах публічної влади дозволяє дійти висновку, що досить 

часто органи публічної влади одночасно виступають в декількох ролях – як 

регуляторів, виконавців, так і споживачів та  контролерів результатів 

здійснення окремих адміністративно-управлінських процесів. При цьому 

інститути громадянського суспільства дедалі більше перетворюються на 

активних суб’єктів процесу реалізації публічної політики, перебираючи за 

допомогою сучасних інструментів комунікації ініціативу на себе (шляхом 

колективного вирішення питань на місцевих і регіональних рівнях), що й 

спонукає до розроблення нової комунікативної моделі взаємодії. 

Враховуючи усе вищевикладене, дисертаційне дослідження 

Омельченка Владислава Станіславовича є, безумовно, актуальним, 

оскільки одержані результати спрямовано на вирішення конкретних питань 

щодо вдосконалення системи інформаційно-комунікативних технологій 

громадського контролю у системі публічного управління із наданням чітких 

пропозицій та алгоритмів впровадження їх в управлінську практику. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Аналіз змісту дисертаційної роботи і наукових публікацій В.С. 

Омельченка дають змогу зробити висновок про те, що основні наукові 

положення, висновки і рекомендації, сформульовані в дисертації, 

відповідають стандартам такого виду досліджень. Належний ступінь 

обґрунтованості наукових положень, висновків, рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, їх вірогідність забезпечені коректністю 

об’єкту та предмету дослідження та узгоджено з метою і завданнями 

наукового дослідження.  

У вступі обґрунтовано актуальність дослідження, сформульовано мету 

та завдання, визначено об’єкт, предмет роботи. Розкрито наукове та 

практичне значення дисертаційного дослідження. Перший розділ присвячено 

питанням розгляду теоретико-методологічних засад до формування 
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громадського контролю в системі публічного управління в інформаційно-

комунікативному аспекті. У другому розділі розкрито особливості 

застосування ІКТ у практиці публічного управління з використанням 

організаційно-правових та технічних засобів для забезпечення взаємозв'язку 

з громадськістю. Виокремлено сучасні способи комунікативної взаємодії на 

основі цифровізації, які впливають на розвиток можливостей реалізації ГК в 

Україні. У третьому розділі висвітлено вплив процесів глобалізації, що 

формують інформаційно-комунікативну площину взаємодії інститутів 

громадянського суспільства та інших організацій, які володіють 

спеціальними компетенціями до проведення громадського контролю. 

Розглянуто вплив соціальних мереж в контексті інформаційних платформ 

для реалізації громадського контролю, що посилить моніторинг діяльності 

органів публічного управління. 

Дисертантом надано відповідні рекомендації щодо організаційного 

забезпечення реалізації державної політики сприяння розвитку ГК з 

урахуванням потенціалу ІТ, спираючись на практику сервісної держави. 

Розроблено та запропоновано авторську схему процесу реалізації ГК за 

діяльністю органів публічної влади. Визначено основні вектори, а також 

методичні підходи здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління на основі дослідження зарубіжної практики застосування 

сучасних інформаційно-комунікативних технологій. Представлено 

концепцію покращення взаємодії між суб'єктами громадського контролю та 

системою публічного управління шляхом впровадження інформаційно-

комунікаційної співпраці. Автором дисертаційного дослідження 

запропоновано створення громадських директоратів, які будуть 

формуватися в кожному регіоні, також окреслено принципи та методи їх 

роботи.  

Наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в 

дисертації, відповідають вимогам Міністерства освіти і науки України до 

такого виду досліджень. Ступінь обґрунтованості сформульованих автором 

наукових положень, висновків і рекомендацій підтверджуються всебічним 

аналізом значного переліку нормативно-правових актів і наукових джерел з 

досліджуваної теми, а також, завдяки вдалому застосуванню комплексу 

загальнонаукових і спеціальних методів дослідження. Дисертаційна робота 

має структурно-логічну схему, де кожен наступний розділ чи підрозділ 

органічно пов’язаний із попереднім і доповнює його.  

Дослідження базується на працях вітчизняних і закордонних 

науковців, які присвячені різним аспектам формування та реалізації 

громадського контролюю в системі публічного управління в площині 

інформаційно-комунікативного аспекту. Автор дисертації відзначає, що 

аналіз наукових праць свідчить про відсутність комплексних наукових 

досліджень щодо здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління в інформаційно-комунікативному забезпеченні. На сучасному 

етапі державотворення доцільним є розробка та впровадження  

інноваційного інструментарію сучасної взаємодії між органами публічної 
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влади та громадськістю, що обумовлює актуальність дисертаційного 

дослідження.  

Для досягнення поставленої мети у дисертаційній роботі автором 

використано комплекс взаємопов’язаних методів і підходів наукового 

дослідження, вибір яких обумовив достовірність отриманих результатів 

щодо інформаційно-комунікативного забезпечення при взаємодії суб’єктів 

та об’єктів ГК у системі публічного управління, зокрема: системний підхід 

дозволив здійснити інтеграцію наукових знань та окреслити можливі 

механізми здійснення ГК у системі публічного управління в умовах 

сучасних комунікацій в Україні; загальнонаукові методи аналізу та синтезу 

для дослідження джерельної бази генезису походження ГК у системі 

публічного управління; співвіднесення та порівняння для виокремлення 

зарубіжних та вітчизняних підходів щодо реалізації ГК у системі публічного 

управління, з використанням нових технологій взаємозв’язку та сучасної 

комунікації; метод системно-функціонального та структурно-

функціонального аналізу, що дозволив дослідити можливості використання 

ГК у системі публічного управління, його складові та умови застосування у 

сполученні з іншими чинниками та механізмами управлінської діяльності; 

методи співвіднесення, зіставлення та узагальнення для визначення методів 

та процедур ГК у системі публічного управління в Україні та інших 

державах світу; метод ситуаційного аналізу, що передбачав опис 

управлінської проблеми із реалізації контрольної функції та визначення 

механізмів її вирішення через залучення громадських організацій.  

Емпіричною базою дослідження є документи, що регулюють 

упровадження громадського контролю в систему публічного управління, 

результати реалізації проєктів та особисті спостереження автора, що надало 

змогу дослідити ГК як важливий чинник становлення демократичних основ 

в сучасному громадянському суспільстві в умовах широкого впровадження 

реформ у системі публічного управління та розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій. 

Для дисертації характерна системність та ясність викладення 

матеріалу, вміння виділити суттєві моменти, чітка їх аргументація. 

Висновки дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, коректні та логічно 

випливають з викладеного матеріалу. Розроблені та обґрунтовані автором 

теоретичні та практичні положення в сукупності дають змогу удосконалити 

систему інформаційно-комунікативних технологій громадського контролю 

у системі публічного управління. Впровадження результатів дисертаційного 

дослідження в практику діяльності органів публічної влади підтверджено 

відповідними довідками. Ознайомлення з текстом дисертації дозволяє 

констатувати актуальність розроблення автором досліджуваної 

проблематики в цілому, виокремлення найбільш гострих проблем у межах 

предмета проведеного дослідження, а також – наявність новизни їх 

наукового доробку. 
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3. Наукова новизна одержаних результатів 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що в 

дисертаційній роботі запропоновано новий концептуальний погляд на 

процес організації громадського контролю в системі публічного управління.  

Для реалізації мети і вирішення завдань дисертаційного дослідження було 

використано комплекс взаємопов’язаних загальнонаукових та спеціальних 

методів.  

У результаті проведеного дослідження отримано нові наукові й 

практичні результати:  

вперше: обґрунтовано концептуальні засади та практичні аспекти 

вдосконалення застосування ІКТ при здійсненні ГК у системі публічного 

управління, що ґрунтується на сучасних інноваційних аспектах 

впровадження цифрових технологій у публічно-управлінські процеси, 

оптимізації комунікативних аспектів здійснення ГК, удосконаленні 

правового поля та окресленні практичних шляхів застосування сучасних 

форм та методів задля налагодження партнерської взаємодії, що 

базуватиметься на соціальній відповідальності та сприятиме реалізації 

інтересів всіх сторін; 

удосконалено: періодизацію еволюціонування теоретичних засад 

застосування інформаційно-комунікативного забезпечення у процесі 

здійснення ГК в Україні та окреслено перспективи подальшого розвитку 

наявних ІКТ, що застосовуються у процесі здійснення ГК у системі 

публічного управління в Україні; теоретичні підходи до дефініціювання 

громадського контролю, зокрема щодо визначення його ролі як важливого 

виду соціального контролю у частині консолідації зусиль влади і 

громадянського суспільства щодо захисту та реалізації прав та свобод 

громадян, що базувалося на аналізі проблемного поля формулювання та 

реалізації ГК, зокрема щодо його форм, механізмів, впливів, діяльності, 

взаємодії, взаємовідносин, зворотного зв’язку, активності громадян, систем 

контролю, функцій, способів, методів, інструментів, процесів, механізмів; 

набули подальшого розвитку: концептуальні основи удосконалення 

інституційного забезпечення ефективної реалізації ГК у контексті активного 

використання ІКТ у системі публічного управління. 

Кожен наступний розділ чи підрозділ органічно пов’язаний з 

попереднім і доповнює його. Для дисертації характерна системність та 

ясність викладення матеріалу, вміння виділити суттєві моменти, чітка їх 

аргументація. Висновки дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, 

коректні та логічно випливають з викладеного матеріалу 

Основні наукові положення, рекомендації дисертаційної роботи 

мають досить глибоке теоретичне, методичне та емпіричне обґрунтування. 

Вірогідність отриманих результатів дослідження ґрунтується на 

теоретичному аналізі, узагальненні наукових праць українських і 

зарубіжних учених та спеціальної наукової літератури з проблем 

дослідження громадського контролю у системі публічного управління в 

аспекті інформаційно-комунікативної взаємодії потребують уваги наукового 
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товариства. 

Проведений аналіз дисертаційного дослідження дає змогу дійти 

висновку про те, що основні наукові положення, висновки і рекомендації, 

викладені в дисертації, є обґрунтованими належним чином.  
 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих 

працях 
Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 11 працях, у тому числі: у 5 статтях у наукових фахових 

виданнях, із них 2 - у зарубіжному виданні, 2 свідоцтва про реєстрацію 

авторського права на твір. 

Участь у науково-комунікативних заходах свідчить про 

ознайомлення наукової спільноти з результатами дисертаційного 

дослідження. Кількість опублікованих праць відповідає вимогам, що 

встановлені МОН України щодо дисертацій на здобуття ступеня доктора 

філософії. 

 

5. Значення роботи для науки, практики та суспільства 

Практичне значення результатів проведеного дослідження випливає із 

завдань, що стоять перед наукою публічного управління та адміністрування 

і пов’язані з впровадженням інформаційно-комунікативних інструментів 

громадського контролю у систему взаємовідносин громадськості із 

органами публічної влади, у процесі організації трансформованого 

громадського контролю та надання конкретних практичних рекомендацій 

щодо використання сучасного його інструментарію, який буде 

забезпечувати необхідну комунікативну взаємодію.  

Впровадження результатів дисертаційного дослідження в практику 

діяльності органів публічної влади підтверджено: Актом Вознесенської 

районної військової адміністрації Миколаївської області (від 27.03.2023), та 

довідками Департаменту соціальної та молодіжної політики Вінницької 

обласної військової адміністрації (від 16.02.2023), Департаменту 

внутрішньої політики Одеської міської ради (від 25.01.2023), Центру 

підвищення кваліфікації кадрів інституту публічної служби та управління 

Національного університету «Одеська політехніка» (від 05.05.2023). 

Викладені в дисертації висновки й рекомендації можуть бути 

використані у: науково-дослідній сфері – для розробки теоретичних питань 

щодо вивчення проблемних питань здійснення громадського контролю  в 

системі публічного управління; правотворчій діяльності – для покращення і 

вдосконалення чинного законодавства України у сфері комунікацій та 

вдосконалення регуляторної діяльності у сфері громадського контролю; 

практичній діяльності – для оптимізації діяльності органів публічної влади 

через налагодження процесу комунікації з громадянським суспільством; 

навчальному процесі – під час викладання відповідних спецкурсів для 

підготовки спеціалістів, у процесі написання навчальних посібників, 
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підручників, науково-практичних коментарів, виконання науково-дослідних 

робіт. 

У сукупності отримані В.С. Омельченком теоретичні та практичні 

результати дають змогу підвищити рівень організації та здійснення 

громадського контролю на основі інформаційно-комунікативного 

інструментарію, що актуалізує значення дисертаційної роботи для 

суспільства. 
 

 

6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

У результаті вивчення дисертаційного дослідження порушень 

академічної доброчесності не виявлено.  

 

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

Оцінюючи в цілому позитивно подане до захисту дисертаційне 

дослідження, слід вказати на окремі дискусійні положення дисертації та 

висловити такі зауваження і пропозиції. 

1. На ст. 68 дисертант стверджує, що «право здійснення ГК має 

належати тим громадським організаціям (суб’єктам), серед видів діяльності 

яких зазначено здійснення громадського контролю за діяльністю органів 

виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх установ». На 

нашу думку, доречно було б конкретизувати, яким саме чином 

легітиматизовано вказану функцію. 

2. Висвітлюючи ідею про те, що «з появою інформаційних 

електронних систем у світі почали виокремлювати комунікативну політику, 

яка отримала свої принципи, цілі, правила, рішення, заходи, кодекси 

поведінки тощо, які трансформують суспільні відносини в середині 

держави» ( ст. 83), автору дисертації бажано б було запропонувати більш 

широке тлумачення комунікативної політики з метою встановлення місця, 

ролі і особливостей розвитку інформаційних технологій в сучасному 

інформаційному соціумі та їх ролі у процесі громадського контролю в 

публічному управлінні.  

3. При дослідженні комунікативного аспекту у питаннях взаємодії 

інститутів громадянського суспільства та органів публічної влади, автор 

дисертації акцентував увагу на зміни, які відбулися у законодавстві, які 

стосуються публічних консультацій в частині ініціатора публічних 

консультацій, де виступатимуть виключно суб’єкти владних повноважень 

(ст. 240). Бажано було б запропонувати перелік основних нормативно-

правових актів, у яких прослідковується зазначена тенденція. 

4. Пропонуючи до розгляду основні елементи організаційного 

забезпечення реалізації ГК у публічному управлінні із використанням ІКТ, 

подані на ст. 300 (Додаток Ґ), бажано було б більш детально 

прокоментувати ступінь їх взаємовпливу.  

5. Аналізуючи процес розвитку інформаційно-комунікативних 

технологій громадського контролю в зарубіжних країнах, дисертант чітко 
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вказав на позитивні аспекти зазначеного аспекту, але, на наш погляд, 

доречно було б також більше акцентувати увагу на негативні тенденції у 

цьому процесі, саме за такої умови аналіз мав би логічно завершений 

вигляд. 
Висловлені зауваження мають дискусійний характер або стосуються 

другорядних аспектів дисертаційної роботи та не впливають на її загальну 

позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності 

отриманих результатів, а переважно окреслюють напрями подальших 

наукових розробок. 
 

 

8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим 

вимогам 

Дисертаційна робота Омельченка Владислава Станіславовича 

«Громадський контроль в системі публічного управління: інформаційно-

комунікативний аспект» є цілісним, самостійним, завершеним науковим 

дослідженням, що вирішує важливе науково-прикладне завдання, має 

теоретичну і практичну цінність у галузі публічного управління та 

адміністрування. 

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота Омельченка В.С. на тему: «Громадський контроль в системі 

публічного управління: інформаційно-комунікативний аспект», відповідає 

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор 

– Омельченко Владислав Станіславович – заслуговує на присудження 

наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування». 
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